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VERBALE N. 3
SEDUTA DEL 21 GENNAIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  21  (ventuno)  del  mese  di  gennaio,  la  Commissione  Affari
Istituzionali è convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n.
18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Approvazione verbale precedente seduta;
3. Proseguo dell'analisi della bozza di Regolamento delle Consulte;
4. Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola Sgherri.
E’ presente inoltre telematicamente  il Direttore della Direzione del Consiglio Comunale dott. Pietro Rubelli-
ni.

Alle ore 9,00 è presente telematicamente il consigliere Luca Milani.
Alle  ore  9,04  sono presenti  telematicamente  i  consiglieri  Federico  Bussolin  e  Emanuele  Cocollini  e  la
consigliera  Maria Federica  Giuliani.
Alle ore 9,07  è presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca. 
Alle ore 9,10 è presente telematicamente Andrea Asciuti.
Alle ore 9,10 è presente telematicamente Francesco Pastorelli

La Presidente Felleca in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei consiglieri tramite appello:
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Federico Bussolin

Componente Andrea Asciuti

Componente Emauele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,10.

La Presidente Felleca comunica che  il Presidente Razzanelli ha un impegno e quindi li ha chiesto di condurre
la seduta. Comunica che nella seduta odierna sarà presentata la proposta di Regolamento delle Consulte alla
quale  hanno lavorato il  Presidente  del  Consiglio   Milani  ed ill  Diettore  Rubellini.  Conclude l’intervento
dichiarando che è in visione in chat il verbale della seduta del 14/01/2021 e che sarà dato per approvato a fine
seduta se non ci saranno obiezioni da parte dei presenti.
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Il Consigliere Nicola Armentano si connette alle ore 9,15.
Milani ritiene opportuno che questa proposta sia condivisa non solo in Commissione Affari Istituzionali ma
con tutti i Gruppi Consiliari.
Rubellini illustra la proposta di Regolamento delle Consulte. Dichiara che rispetto alla bozza precedente è
stato fatto un lavoro di ripulitura del testo e  riformulata alcuni parti secondo i lavori della Commissione. Sono
stati fissati alcuni punti su gli organi della Consulta formata da un’assemblea, un presidente ed eventualmente
dei vicepresidenti. La funzione è quella consultiva ma se l’Amministrazione ritiene opportuno e funzionale
può avere altri  funzioni.  Per la costituzione della Consulta si è scelto il percorso del Bando pubblico. Le
Associazioni che vorranno aderire dovranno partecipare al Bando. Con l’entrata inn vigore del Regolamento
tutte le Consulte saranno decadute quelle che però sono attive al momento continueranno a lavorare in regime
di prorogatio fino alla fine della legislatura. Conclude condividendo la proposta di Regolamento sulla chat.
La Presidente Felleca ringrazia il dott. Rubellini per l’illustrazione e procede con la lettura degli articoli uno
due e tre della proposta del Regolamento. 
Rubellini condivide in chat la versione corretta del comma 1 dell’art. 2.
intervengono  in  merito  i  consiglieri  Pastorelli  e  Cocollini  con  dei  suggerimenti.  Cocollini  suggerisce  di
sostituire la parola notiziato con informato.
La Presidente Felleca prosegue con la lettura fino all’art. 8.
Rubellini evidenzia che l’articolo si riferisce a incarichi formali.
Cocollini esprime dei dubbi in merito alla proroga. 
Rubellini chiarisce l’articolo in merito alla proroga.
Armentano concorda con Rubellini e ritiene opportuno che le nuove Consulte siano conformi al Regolamento.
Il consigliere Federico Bussolin si disconnette alle ore 10,21.
Cocollini ritiene opportuno che le Consulte possano avere anche una funzione propositiva.
Rubellini  illustra  le  forme di  partecipazione previste  dallo  Statuto.  Ritiene quindi  che anche le  Consulte
possono avvalersi di altri istituti.
Cocollini concorda con Rubellini.
La Presidente Felleca ritiene opportuno che nel Regolamento delle Consulte sia fatto un richiamo allo Statuto.
Dichiara che la discussione proseguirà nella prossima seduta e chiede ai presenti se hanno preso visione del
verbale del 14/01/2021 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Felleca dichiara approvato da tutti i presenti il verbale del 14/01/2021 e dopo avere ringraziato
il Direttore Rubellini per l’impegno per il supporto dato procede con l’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

E dichiara chiusa la seduta alle ore 10,35.

  



Tel. 055 2768262
E-mail: commissione.affariistituzionali@comune.fi.it

Palazzo Vecchio
Piazza della Signoria, 1
50122 Firenze

.

Direzione del Consiglio Comunale                                  Commissione Consiliare Affari Istituzionali

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria La Vicepresidente
Paola Sgherri Barbara Felleca

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 28/01/2021.
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